


 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  )عمومي و تخصصي(زبان انگليسي 
PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
1- I was confused when reading the student's paper because it lacked ……… . First she told about a 

trip to a farm, and then she described her math test, and her topic was supposed to be about a 
favorite building. 
1) persistence 2) coherence 3) equivalence 4) inference 

2- If you are here in the autumn, you will also see that the oak is losing its leaves. Most oak trees are 
………, meaning they lose their leaves in the fall 
1) deciduous 2) symbiotic 3) immutable 4) asymmetrical 

3- When I went to visit, Marha's greeting was …… . A few people had told me that she was often 
cold and unfriendly, but I did not find her so. 
1) cordial 2) inevitable 3) ravenous 4) gloomy 

4- One area that greetings illuminate is …. . For example, which person says "hello" first and how 
someone is greeted can be part of the stratification system in a society. 
1) awe 2) demise 3) deterrence 4) status 

5- Welfare workers were sternly …… by the court for ignoring the woman's plea for help. 
1) transmuted 2) coerced 3) rebuked 4) enforced 

6- Kate shouldn't have any problem finding a job with her ……. of skills. 
1) attachment 2) repertoire 3) initiation 4) expertise 

7- To ……. The boredom that had set into my life, I decided to live on a farm for a year. 
1) fluctuate 2) elicit 3) distract 4) alleviate 

8- We should ……….. our nation's teachers because they have much of the responsibility for 
educating the future. 
1) verbalize 2) vindicate 3) venerated 4) verify 

9- Twins, being of ……… ages, are usually even better matched on environmental variables during 
upbringing than are siblings.  
1) identical 2) volatile 3) adjacent 4) consistent 

10- The great strength of 123 For Window is its ……. With all the earlier versions of the product. 
1) disparity 2) neutrality 3) compatibility 4) clarity 

 
Part B: Cloze Test 
Direction: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each 
space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 
In a fundamental discovery made in 1954, James Olds and Peter Milner found that stimulation of certain 
regions of the brain of the rat acted as a reward in teaching the animals to run mazes and solve problems. 
The conclusion from such experiments (11)…… stimulation gives the animals pleasure. The discovery has 
also been confirmed in humans. These regions are called pleasure or reward centers. One important centre 
is in the septal region, (12)…. are reward centers in the hypothalamus and in the temporal loves of the 
cerebral hemispheres (13)……. . When the septal region is stimulated in conscious patients (14)…… 
neurosurgery, there are feelings of pleasure, optimism, euphoria, and happiness. 



 
 
 

Regions of the brain also clearly cause rats distress when electrically stimulated; these are called aversive 
centers. (15)….., the existence of an aversive centre is less certain than that of a reward centre. 
 

11- 1) is 2) are the 3) is that 4) whose 
12- 1) where 2) where they 3) in which 4) and there 
13- 1) as well 2) either 3) also are 4) are too 
14- 1) to be undergone 2) undergoing 3) undergo 4) have undergone 
15- 1) Otherwise 2) However 3) Even though 4) by the same token 
 
Part C: Reading Comprehension 
Direction: Read the following passages and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each 
space. Then mark the correct choice on our answer sheet. 
Passage 1 
We are dealing here with the application of science and technology to predict the state of the atmosphere 
for a future time and a given location. Human beings have attempted to predict the weather informally for 
millennia, and formally since at least the 19th century. Weather forecasts are made by collecting 
quantitative data about the current state of the atmosphere using scientific understanding of atmospheric 
processes to project how the atmosphere will evolve. 
Once an all-human endeavor based mainly upon changes in barometric pressure, current weather 
conditions, and sky condition, forecast models are now used to determine future conditions. Human input 
is still required to pick the best possible forecast model to base the forecast upon, which involves pattern 
recognition skills, teleconnections, knowledge of model performance, and knowledge of model biases. 
The chaotic nature of the atmosphere, the massive computational power required to solve the equations 
that describe the atmosphere, error involved in measuring the initial conditions, and an incomplete 
understanding of atmospheric processes mean that forecasts become less accurate as the difference in 
current time and the time for which the forecast is being made (the range of the forecast) increases. The 
use of ensembles and model consensus help narrow the error and pick the most likely outcome. 
 

 16- What does the passage mainly discuss? 
1) Quantitative Data Model 2) Weather Forecasting 
3) Application of Science  4) Possible Forecast Model 

17- According to the passage, human beings have attempted to ………….. the weather informally 
for millennia. 
1) indicate 2) await 3) foretell 4) signify 

18- It is mentioned in the passage that weather forecasts are made by ……….. data about the 
current state of the atmosphere. 
1) gathering quantitative  2) processing quantitative 
3) gathering qualitative  4) processing qualitative 

19- If the author is right, forecast models ……… . 
1) are based upon current weather conditions and sky condition at present 
2) were founded upon future conditions in the past 
3) are based upon future conditions in the past 
4) were founded upon current weather conditions and sky condition in the past 

20- One can infer from the passage that human input is still ….…. the best possible forecast model.  
1) necessary to choose  2) avoidable to choose 
3) essential to get rid of  4) preventable to get rid of 

21- According to the passage, atmosphere is …………., and that's why the massive computational 
power is necessary to solve the equations that describe the atmosphere. 
1) of peaceful nature 2) of orderly nature 3) totally structured 4) totally lacking order 

22- If the author is right, then ………… involved in measuring the initial conditions and an 
incomplete understanding of atmospheric processes meant that forecasts become less ……….. . 
1) accidence- specific 2) mistake- precise 3) intention- correct 4) inflection- strict 

23- Why are ensembles and model consensus used in weather forecast? 
1) To pick the most income 2) To increase the error 
3) To reduce the error  4) To gather the most income 



 
 
 

Passage 2 
There are a variety of end uses to weather forecasts. Weather warnings are important forecasts because 
they are used to protect life and property. Forecast based on temperature and precipitation are important to 
agriculture, and therefore to commodity traders within stock markets. Temperature forecasts are used by 
utility companies to estimate demand over coming days. On an everyday basis, people use weather 
forecasts to determine what to wear on a given day. Since outdoor activities are severely curtailed by 
heavy rain, snow and the wind chill, forecasts can be used to plan activities around these events, and to 
plan ahead and survive them. 
 

24- What would the possible topic be for the above passage? 
1) Usages of Weather Forecasts 2) Temperature and Precipitation 
3) Protection of Life and Property 4) Commodity and Stock 

25- Forecasts based on temperature and …….. are important to agriculture, commodity traders 
within stock markets. 
1) hastiness 2) dryness 3) sediment 4) moisture 

26- It is NOT mentioned in the passage that the weather forecasts are used by ……….. . 
1) farmers 2) ordinary people 3) airlines 4) businessmen 

 
Passage 3 
During the eighteenth and nineteenth centuries, a controversy exported from Geology, between supporters 
of James Hutton (uniformitarianism Thesis) and George Cuvier (catastrophism) strongly influenced the 
field of geography, because geography at this time was a natural science since Human Geography or 
Antropogeography had just developed as a discipline in the late nineteenth century. 
Two historical events during the nineteenth century had a great effect in the further development of 
physical geography. The first was the European colonial expansion in Asia, Africa, Australia and even 
America in search of raw materials required by industries during the Industrial Revolution. This fostered 
the creation of geography departments in the universities of the colonial powers and the birth and 
development of national geographical societies, thus giving rise to the process identified by Horacio Capel 
as the institutionalization of geography. 
 

27- What does the passage mainly discuss? 
1) Physical Geography in 18th and 19th Centuries 2) European Colonial Expansion in Asia 
3) Geography and Weather Forecasts 4) Unifomitaianism Thesis and Catastrophism 

28- Where did the debate between the supporters of uniformitarianism and those of catastrophism occur? 
1) In Antropgeogrphy 2) In Geology 3) In Geography 4) In Physical Geography 

29- Why did the European colonial powers in Asia, Africa, Australia and America give importance 
to physical geography? 
1) Because they were looking for national geographical societies throughout Europe 
2) Because they intended to create geography departments in European countries 
3) Because they were looking for raw materials needed by European industries 
4) Because the intended to identify the institutionalization of geography through Horacio Capel 

30- According to the passage, searching for raw materials …………. The establishment of 
geography departments in the universities of the colonial powers. 
1) hindered 2) suppressed 3) opposed 4) encouraged 

  
  مباني جغرافياي طبيعي

  زايي مجاور يخچالي كدام فرآيند بر ساير فرآيندها برتري دارد؟ در سيستم شكل -31
  ترموكلاستي) 4  هالوكلاستي) 3  كريوكلاستي) 2  هيدروكلاستي) 1

  شوند؟ غالب در كدام يك از مناطق مورفوكليماتيك كره زمين محسوب ميانحلال و هيدروكلاستي پديده  -32
  ساوانا) 4  گرم و خشك) 3  معتدله) 2  مرطوب استوايي گرم و) 1

  ترين اشكال كاوشي باد كدام است؟ گسترده -33
  )رگ(دشت ريگي ) 4  )هاي فرسايش بادي چاله(دق ) 3  )كلوت(يادانگ ) 2  )هودو(تخت ديو ) 1



 
 
 

  گسلي مواجه هستيم؟اگر شيب سطح گسل در جهت قطعه فرو رو و شيب طبقه در جهت قطعه فرا رو باشد، با چه نوع  -34
  موافق عادي) 4  موافق معكوس) 3  مخالف عادي) 2  مخالف معكوس) 1

  هاي آتشفشاني است؟ كدام يك از اشكال و مواد حاصل فعاليت -35
  اسكوري، لاهار) 4  دايك، روانه) 3  پيلولاوا، داسيت) 2  ايگنيمريت، آگلومرا) 1

  اختي يا مورفوتكتونيك كنوني فلات ايران بيشترين تأثير را داشته است؟كدام يك از مراحل كوهزايي در اسكلت پيكر زمين س -36
  چاپدوني) 4  لاراميد) 3  اي پيرنه) 2  كاتانگايي) 1

  هايي هستند؟ سيرجان چه نوع سنگ -هاي كمربند سنندج ترين بخش تشكيل دهنده سنگ مهم -37
  آتشفشاني بيروني) 4  رسوبي) 3  آتشفشاني) 2  دگرگوني) 1

  زايي سطح جله ساحلي خزر غالب است؟ از فرآيندهاي فرسايشي در شكل كدام يك -38
    .تجزيه شيميايي بر مكانيكي غلبه دارد) 2  .ساختي در مورفولوژي جلگه نقش اصلي را دارد فرآيندهاي زمين) 1
  .اي حاكميت دارد گذاري رودخانه رسوب) 4  .ساز اصلي است فرسايش و شستشوي باراني شكل) 3

  ..............ن هوا در نيمكره شمالي ساعتگرد باشد، اگر جريا -39
  .تاوايي مثبت است) 4  .تاوايي چرخندي است) 3  .تاوايي صفر است) 2  .تاوايي واچرخندي است) 1

  هاي جو تراكم بيشتري دارد و در ارتفاع چند كيلومتري از سطح دريا قرار دارد؟ لايه ازن در كدام يك از لايه -40
  23 -استراتوسفر) 4  70تا  60 -استراتوسفر) 3  23 -تروپوسفر) 2  70ا ت 60 -مزوسفر) 1

  شود؟ در شرايط محيط طبيعي مجموعه تبخير از سطح خاك و تعرق سطح پوشش گياهي چه ناميده مي -41
  تعرق خاك -تبخير) 4  تعرق واقعي -تبخير) 3  تعرق گياه مرجع -تبخير) 2  تعرق پتانسيل -تبخير) 1

  وز در كشور ايران از جنوب به شمال كشور در دو ماه تير و دي چگونه است؟تغييرات طول ر -42
  دي ماه كاهش -تيرماه افزايش) 2  .يابد در هر دو ماه طول روز از جنوب به شمال كاهش مي) 1
  دي ماه افزايش -تيرماه كاهش) 4  .يابد در هر دو ماه طول روز از جنوب به شمال افزايش مي) 3

  ................... از اجسام ديگر قادر به ذخيره انرژي گرمايي است چون آب مايع بيشتر  -43
  .قادر به تبديل به حالت جامد و گاز است) 2  .گراد است درجه سانتي 40ترين وزنش در دماي  سنگين) 1
  .گرماي ويژه بالاتري دارد) 4  .درصد سطح زمين را پوشانده است 71حدود ) 3

  سواحل شمالي ايران چگونه است؟ تغييرات ميزان بارش در -44
  .يابد از غرب به شرق كاهش مي) 2  .يابد از غرب به شرق ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 1
  .يابد از غرب به شرق افزايش مي) 4    .بين غرب و شرق تفاوتي ندارد) 3

  شود؟ اي به طور متوسط در چه محدوده عرض جغرافيايي تشكيل مي پرفشار جنب حاره -45
  درجه شمالي و جنوبي 35تا  30هاي  بين عرض) 2  درجه شمالي و جنوبي 60تا  50هاي  بين عرض) 1
  درجه شمالي و جنوبي 15تا  10هاي  بين عرض) 4  درجه شمالي و جنوبي 50تا  40هاي  بين عرض) 3

  
  )مباني و ايران(جغرافياي شهري 

  كنند؟ توجيه مي طرفداران شهرهاي بزرگ با توجه به چه اصولي تفكر خود را -46
  ها وري و هزينه برابري بهره) 2    وري اقتصادي ميزان بالاي بهره) 1
  ها كاهش نسبي هزينه) 4  دسترسي به امكانات خدماتي بيشتر) 3

هـاي اقتصـادي شـهرهاي     هاي كشورهاي در ال توسعه را براي تقويـت پايـه   كدام دانشمند اقدامات مستقيم از سوي دولت -47
  ند؟دا كوچك لازم مي

  راندينلي) 4  هنسن) 3  ريچاردسون) 2  دساي) 1
  گسترش عدالت اجتماعي در جغرافيا، از كدام يك از نظريات و مكاتب تأثير پذيرفته است؟ -48

  راديكاليزم) 4  اردوگاه سوسياليسم) 3  ليبراليسم) 2  داري جهان سرمايه) 1
  



 
 
 

  مشهود است؟ كدام ويژگي به طور غالب در اكثر شهرهاي كشورهاي جهان سوم -49
  اقتصاد سنتي) 4  داري اقتصاد سرمايه) 3  اقتصاد غيررسمي) 2  دوگانگي اقتصادي) 1

  كدام عوامل در ساخت الگوي قطاعي شهر پايگاهي تعيين كننده است؟ -50
  اقتصادي و اجتماعي) 4  جغرافيايي) 3  قومي و نژادي) 2  خانوادگي) 1

  يابد؟ منطقه صنعتي چگونه رشد مي -51
  اي دايره) 4  مثلثي) 3  متمركز) 2  گسترده شطرنجي) 1

  شود؟ اي شدن شكل شهر مي كدام مورد موجب خوشه -52
  پايگاه قومي) 4  پايگاه اجتماعي) 3  پايگاه خانوادگي) 2  پايگاه اقتصادي) 1

  اي در ايران كدام است؟ عامل اصلي از هم پاشي نظام محله -53
  شهرسازي نوين) 4  تغيير ساختار سياسي و اداري) 3  ها جديد خيابان بندي شبكه) 2  اي قبيله -فروپاشي نظام قومي) 1

  گسستگي در سيستم شهري ايران، به طور بنيادي ناشي از كدام عامل بوده و هست؟ -54
  شرايط اكولوژيكي نامناسب) 2  تباين جغرافيايي و ناموزوني توزيع جمعيت) 1
  برتر تهرانموقعيت ) 4  افزايش تعداد شهرهاي بزرگ در سطح ملي) 3

  .داشته است.................... هاي مختلف سهم جمعيتي شهرهاي كوچك  از گذشته تا حال، در طول سرشماري -55
  افزايش) 4  كاهش زياد) 3  كاهش كند) 2  افزايش كند) 1

  ؟چند درصد است 1385سهم تقريبي جمعيت شهرهاي بالاي يكصد هزار نفر از كل جمعيت شهري ايران در سال  -56
1 (85  2 (70  3 (75  4 (65  

  هاي اقتصادي و كاركردي برخوردار بودند؟ هجري شمسي از كدام ويژگي 1300شهرهاي ايران، قبل از  -57
  وري برتري نسبي توليدات پيشه) 2  برخورداري از مازاد اقتصاد روستايي) 1
  اي ناحيه -اي موقعيت منطقه) 4  همگوني و همساني نسبي كاركردها) 3

  كند؟ هاي علمي تبعيت مي شهري ايران، بيشتر از كدام الگوها و نظام شبكه -58
  قطبي) 4  سلسله مراتب جمعيتي) 3  اي نظم منطقه) 2  سلسله مراتب كاركردي) 1

  يابند؟ ها، حد مطلوب انتفاع ملي را در كدام گروه از شهرها مي گذاري در تعادل بخشي نظام شهري فعلي ايرانف سرمايه -59
  تهران) 4  شهرهاي كوچك) 3  شهرهاي متوسط) 2  هاكلان شهر) 1

  به كدام گروه از شهرهاي كشور اتفاق افتاده است؟ 1365هاي  هاي روستايي به مناطق شهري بعد از سال بيشترين مهاجرت -60
  تهران و پيرامون) 2  اي ها به خصوص نواحي حاشيه مراكز استان) 1
  ها ز شهرستانمراك) 4  ها در سطح كشور كليه مراكز استان) 3

  
  )مباني و ايران(ژئومورفولوژي 

  زايي در كدام منطقه اقليمي است؟ هاي شكل زايي در قلمرو ساوانا بيشتر شبيه سيستم هاي شكل سيستم -61
  گرم و مرطوب استوايي) 2  با تناوب دو فصل خشك و مرطوب) 1
  معتدله بري) 4    خشك و نيمه خشك) 3

باشد و پوشش رسوبي منفصل سطحي بـه نـدرت    تابع عوامل ساختماني و ليتولوژيك مي در چه مناطقي، شكل سطحي زمين -62
  شود؟ ديده مي

  .مناطقي كه شدت عمل فرآيندهاي حمل و نقل و فرآيندهاي هوازدگي پايين است) 1
  .تر از فرآيندهاي هوازدگي است مناطقي كه فرآيندهاي حمل و نقل سريع) 2
  .ياهي با تراكم بالا استهايي كه داراي پوشش گ در پهنه) 3
  .باشد در سطوحي كه تحت تأثير تكتونيك فعال مي) 4

  
  



 
 
 

  رو معرف كدام عارضه است؟ شكل روبه -63
  مخروط آتشفشان) 1
  سيل) 2
  طاقديس) 3
   باتوليت) 4
  

  گيرد؟ با توجه به شكل در مسير يك پيچان رود كدام نيمرخ در مسير رودخانه شكل مي -64
  
  

1 (  2 (  3 (  4 (  
  اند؟ هاي جغرافيايي پراكنده شده سكوهاي قبل از دوران اول در كدام عرض -65

  ها هاي مياني و حاشيه اقيانوس عرض) 2    منطقه معتدله) 1
  هاي جغرافيايي مجاور قطبي و مجاور استوايي عرض) 4    منطقه حاره) 3

  خيز عمدتاً وابسته به كدام عامل اصلي است؟اي و تراكم آنها در يك حوضه آب فراواني تعداد انشعابات رودخانه -66
  فراواني و حجم بارش و نيز شدت و مدت بارش) 2  شيب توپوگرافي حوضه و مورفومتري آن) 1
  وسعت حوضه و اختلاف ارتفاع سرچشمه و مصب) 4  ليتولوژي و مقاومت سازندهاي حوضه) 3

  ت آن نشانگر تسلط كدام شرايط است؟اي و ضخام تغييرات بافت رسوب در مقطع يك پادگانه رودخانه -67
  تغييرات اقليمي و تغييرات دبي رودخانه) 1
  هاي دبي رسوب تناوب جنس سازندهاي حوضه و تغييرات داده) 2
  تغيير تكتونيكي سطح اساس و تغيير شيب آبراهه اصلي) 3
  هاي تكتونيكي در حوضه هاي خشك و مرطوب و تناوب فعاليت گذر از دوره) 4

ها، چنانچه مخروط افكنه جديد در پايين دست مخروط افكنـه قـديمي تشـكيل شـده باشـد،       توالي مخروط افكنه در بحث -68
  فرآيند تغيير سطح اساس چگونه رخ داده است؟

  فرونشيني گسلي در بخش بالادست مخروط افكنه) 2  برخاستگي سطح اساس و كاهش شيب نيمرخ آبراهه) 1
  فرونشيني حوضه آبخيز و كاهش شيب نيمرخ طولي رودخانه) 4  اهه اصليفرونشيني مصب و افزايش شيب آبر) 3

  ها كدام عامل است؟ علت اصلي عميق و پايدار شدن آبراهه رودخانه در سطح مخروط افكنه آبرفتي در پايكوه -69
  تغيير اقليم و افزايش دبي آب و رسوب رودخانه ) 1
  اساسافزايش شيب آبراهه در بالادست و فرونشيني سطح ) 2
  آغاز حركت تكتونيكي منفي در بالادست مخروط افكنه) 3
  كاهش دبي رسوب رودخانه در نتيجه فرا رسيدن دوره خشك اقليمي) 4

تغيير چه عواملي . پذيرد در بحث نيمرخ تعادل رودخانه، از ديدگاه مباني نظري، در بخش مياني آبراهه فرآيند حمل انجام مي -70
  شود؟ تشكيل پادگانه در آبراهه مي گذاري و غالباً موجب رسوب

  گسل خوردگي فعال در مسير آبراهه) 1
  كاهش شيب آبراهه در اثر تكتونيك و يا فرارسيدن دوره خشك اقليمي) 2
  گذاري به بالادست آبراهه فرونشيني سطح اساس و توسعه رسوب) 3
  فرارسيدن دوره مرطوب اقليمي و برخاستگي تكتونيكي در حوضه) 4

  يك از عوارض جغرافيايي بين واحدهاي زمين ساختي تراست زاگرس و زاگرس چين خورده قرار گرفته است؟كدام  -71
  هاي زمين ساختي چاله) 2  ماهيدشت كرمانشاه و مرودشت فارس) 1
  تراست زاگرس) 4    گسل سرتاسري زاگرس) 3



 
 
 

  ترين اثار آخرين فاز كوهزايي آلپي در زاگرس كدام است؟ مشخص -72
  بالا آمدن گنبدهاي نمكي زاگرس) 2  هاي وسيع جلگه خوزستان روط افكنهوجود مخ) 1
  راندگي گسل تراست زاگرس) 4  ها دگرشيبي كنگلومراي بختياري در كف ناوديس) 3

  روند؟  هاي كركس تا شير كوه جزو كدام يك از واحدهاي مورفوتكتونيكي ايران به شمار مي كوه -73
  زاگرس مرتفع واحد ساختماني) 2    ايران مركزي) 1
  هاي خروجي و نفوذ منفرد توده) 4    مريوان -زون اسفندقه) 3

  شناسي است؟ هاي زمين ترين سازندهاي واحد ساختماني كپه داغ چيست و مربوط به كدام يك از دوره وسيع -74
  ائوسن -تناوب شيل و اهك) 4  كرتاسه -آهك) 3  ميوسن -سنگ شيل و ماسه) 2  ترشياري -ماسه سنگ) 1

  ؟نداردبا وجود ارتفاع زياد در قله دماوند، چرا آثار يخچالي كواترنري در آن وجود  -75
  جوان بودن مخروط دماوند) 2  هاي دماوند و تخليه برف از طريق وقوع بهمن شيب زياد دامنه) 1
  هاي گذشته هاي آتشفشاني در دوره تناوب فعاليت) 4  عدم وجود توپوگرافي مناسب براي تشكيل يخچال) 3

  
  جغرافياي نظامي ايران و كشورهاي همجوار

  ؟باشد نميتوپوگرافي دريايي سطحي و عمقي هر اقيانوس شامل كدام مورد  -76
  ها اي و تنگه مناطق حاشيه) 4  اي دامنه قاره) 3  جزاير و مناطق ژرف) 2  فلات قاره) 1

  ؟نيستكدام گزينه جهت بيان اهميت پوشش گياهي در عمليات نظامي صحيح  -77
  .شوند هاي مرطوب به سرعت خاموش مي هاي ناپالم در جنگل بمب )1
  .نمايد شاخ و برگ انبوه درختان جنگل، سيستم مخابرات راديويي را مختل مي) 2
  .باز استها كمتر از اراضي  هاي مختلف در جنگل شعاع مهلك بمب) 3
  .يابد كاهش مي كارآيي لازم هر نوع خودرو نظامي در مناطق داراي پوشش گياهي فشرده،) 4

اي وجود دارد كه آب سرد با ميزان شوري پايين در سـطح و بسـتر اقيـانوس قـرار      نزديك مناطق قطبي، الگوي تغيير يافته -78
  .است.............. اين پديده ناشي از وجود . گرفته است

  جريانات اقيانوسي) 4  دماشيب) 3  رفتار سطحي دريا) 2  غلظت) 1
  ................خزر در سطح،  تحديد حدود درياي -79

  .با منافع نظامي، استراتژيك روسيه مغايرتي ندارد) 2  .كند ها هيچ تفاوتي نمي اصولاً براي روس) 1
  .با منافع نظامي، استراتژيك روسيه مغايرت دارد) 4  .اندازد ها را به خطر مي كاملاً منافع اقتصادي روس) 3

  جغرافيايي مؤثر در كاهش قدرت ملي است؟ ها و عوامل كدام مورد، از ويژگي -80
  لزوم استراتژي جامع كاربري بهينه منابع ملي) 2  بالا بودن وسعت و سرانه فضايي كشور) 1
  حاكميت و تسلط بر نيمي از خليج فارس و تنگه هرمز) 4  منابع آب شيرين موجود در حاشيه ايران) 3

  :گاه امنيتي عبارتند ازاي ايران از ديد مهمترين عوامل واگرايي منطقه -81
  هاي ارتباطي منظم و مشكلات فردي وجود شبكه) 2  تركيبات قومي، مذهبي و تراژدي) 1
  بسترهاي مناسب گسترش تروريسم و بالا بودن درآمد سرانه) 4  هاي نظامي و امنيتي هماهنگي كامل دكترين) 3

  مهمترين دهليز عملياتي با هدف اشغال تبريز، كدام است؟ -82
  دهليز جلفا، مرند، صوفيان) 4  دهليز ميشو داغ) 3  دهليز سراب، اردبيل) 2  هليز قره داغد) 1

  .قرار گرفته است.......... اولين موضع دفاعي شمال طلائيه، بين  -83
  جنوب حميديه و سه راه فتح) 4  حميديه و غرب جوفير) 3  كوشك و بهبهان) 2  فرسيه و هويزه) 1

  :بين پاكستان و ايران دهليزمهمترين دهليز عملياتي  -84
  .زاهدان، ميرجاوه و جالق است) 4  .سراوان، كوهك است) 3  .باشد زاهدان، خاش و فهرج مي) 2  .باشد جازموريان مي) 1

  گاه دريايي خليج فارس براي نفوذ به مركز ايران، كدام است؟ مهمترين تكيه -85
  ادانبندر آب) 4  بندر بوشهر) 3  بندر خرمشهر) 2  بندرعباس) 1



 
 
 

  ؟نيستهاي مهم و استراتژيك تنگه هرمز،  كدام مورد از مؤلفه -86
  ايجاد پيوستگي براي نيروي دريايي) 1
  قرار داشتن در موقعيت مناسب براي ورود قدرت بريّ) 2
  واقع شدن در ابتداي دهليز فلات ايران) 3
  قرار گرفتن در موقعيت گسترش بحران به صحنه عمليات در اقيانوس هند) 4

  اند؟ ارتفاعات مهم و حائز اهميت كولك، زالو اب و قلعه آويزان در محدوده كدام استان مرزي قرار گرفته -87
  كردستان) 4  ايلام) 3  كرمانشاه) 2  آذربايجان غربي) 1

  شوند؟ النهرين در كشور عراق متصل مي كدام ارتفاعات در منطقه قصر شيرين و سومار به جلگه بين -88
  دالاهو -دانه خشك -آق داغ) 2    بازي دراز -لاهودا -دانه خشك) 1
  آق داغ -بازي دراز -دالاهو) 4    دانه خشك -آق داغ -بازي دراز) 3

  .............، )اروند رود(العرب  مرز ايران و عراق در شط -89
  .باشد براساس خط منصف مي) 2    .براساس خط تالوگ است) 1
  .باشد ساحل ايران مي )4  .عراق است% 40ايران و % 60براساس ) 3

  پذيرترين بخش مرزي ايران و عراق، كدام است؟ آسيب -90
  جنوب مرز هندسي شلمچه) 2    منطقه هورالعظيم) 1
  هاي خسروي، نفت شهر و مهران برآمدگي) 4    منطقه باويسي و قره تو) 3

  :نقاط حساس نظامي ايران در سواحل خليج فارس به ترتيب اهميت عبارتند از -91
  بندرعباس، بوشهر، خورموسي) 2    اسك، گواتر، دهانه فازج) 1
  بوشهر، بندر ديلم، بندر گناوه) 4  دهانه فاو، خرمشهر، آبادان) 3

  ...........مهمترين مواضع دفاعي بين ايران و پاكستان در بخش جنوبي مرز از  -92
  لكشا آباد، عين پاطاق، چهار زبر، حسن) 2  آباد زيرين قره تو، پاطاق، حسن) 1
  باويسي، سرپل ذهاب، خسروي) 4  نعل شكن، اسلام آباد، خسروي) 3

  ...............اولين موضع دفاعي بين ايران و پاكستان در بخش جنوبي مرز از  -93
پسا بندر شروع شده و تـا پـلان   ) 2    .نگور شروع گرديده و تا راسك امتداد دارد) 1

  .امتداد يافته است
  .بندر گواتر شروع گرديده و تا جنوب راسك امتداد يافته است) 4  .تا شمال پيشيني امتداد دارد بندر گواتر شروع شده و) 3

  ..............اولين موضع دفاعي با محوريت بندرعباس  -94
  .از جنوب ميناب شروع شده و تا بندر خمير امتداد دارد) 2  .از كوه فارغان شروع و تا كوه باز امتداد يافته است) 1
  .از شمال خوش كوه شروع شده و تا كوه گيشو امتداد يافته است) 4  .كوه فينو شروع گرديده و تا كوه سوره امتداد يافته استاز ) 3

  كند؟ در بين كشورهاي همسايه ايران كدام كشور نقش عمق استراتژيك را براي كشور ما بازي مي -95
  عراق) 4  تركمنستان) 3  تركيه) 2  پاكستان) 1

  
  )مباني و ايران(اك منابع آب و خ

  شود؟ كدام سنگ، بر اثر پديده هيدروليز تجزيه شده و به خاك تبديل مي -96
  بازالت) 4  كنگلومرا) 3  گچ) 2  آهك) 1

  كدام عامل مؤثر است؟) Zonal(اي  هاي منطقه در تشكيل خاك -97
  جنس زمين) 4  آب و هوا) 3  )زيرزميني(آب زائد ) 2  ناهمواري) 1

  در شمال كشور، بيشتر از كدام تيپ هستند؟ هاي جنگلي خاك -98
  ريگوسل) 4  پدزولي) 3  اي پدزولي قهوه) 2  بلوطي رنگ) 1

  



 
 
 

  آيد؟ از سنگ گرانيت، چه نوع خاكي به وجود مي -99
  ماسه ليموني فقير از لحاش كلسيوم) 2    رسي غني از لحاظ سديوم) 1
  سيوماي، غني از كل رسي ماسه) 4  اي رسي غني از لحاظ آهك ماسه) 3

  امير، در كدام استان واقع شده است؟) سد(بند  -100
  )كشت آبي(زراعت در دريا ) 1
  داراي آب و هواي خشك، براي تقويت مراتعانتقال به مناطق ) 2
  )سواحل(نمك از آن به طور طبيعي در محل ) استحصال(گرفتن ) 3
  )گيلان و مازندران(به عنوان آب آبياري در همان منطقه ) 4

  امير، در كدام استان واقع شده است؟) سد(د بن -101
  اصفهان) 4  يزد) 3  خراسان رضوي) 2  فارس) 1

  كيفيت آب، در كدام زمين براي شرب بهتر است؟ -102
  اي ماسه) 4  گچي) 3  رسي) 2  آهكي) 1

  طول قنات، به كدام عامل بستگي دارد؟ -103
  شيب زمين) 4  جنس زمين) 3  قطر مجاري قنات) 2  قطر چاه) 1

  هاي سرزمين آلاسكاست؟ هاي خاك كدام يك از ويژگي -104
  تجزيه فراوان مواد آلي) 4  تشكيل هوموس مول) 3  تشكيل افق كربنات كلسيم) 2  رژيم رطوبي يوديك) 1

  هاي آندوسل است؟ كدام يك از ويژگي -105
  هاي بالاي جغرافيايي پراكنش در عرض) 2  كمبود عناصر بازي) 1
  فق ستبر مواد آليا) 4    جذب زياد آب) 3

  كدام گزينه، صحيح است؟ -106
  .اند اي هاي درون منطقه هاي چمنزاري، جزو خاك خاك) 2    .نماتدها براي خاك مفيدند) 1
  .اند هايي سياهرگ سولونتزها، خاك) 4  .اند متفاوت pHهاي مردابي داراي  خاك) 3

  منظور از واكنش هيدرولوژيكي چيست؟ -107
  مستقيم به مقدار بارش ضرب در صد نسبت مقدار رواناب) 1
  نسبت حجم تخليه در طول سال به حجم كل بارش در سال ضرب در صد) 2
  نسبت جريان سطحي به جريان تأخيري ضرب در صد) 3
  نسبت جريان سطحي به جريان زير سطحي ضرب در صد) 4

  ماند؟ ميهاي خاك از فرآيندهاي فرسايشي كمتر آسيب ديده و مصون  كدام يك از افق -108
  Bافق ) E  4افق ) O  3افق ) A  2افق ) 1

  منظور از سلوم چيست؟ -109
  .شوند هايي كه زهكشي مي افق) A    2افق ) 1
  هاي هوازده خاك  تمام افق) 4    هاي داراي هوموس افق) 3

  پايين است؟ pHكدام خاك داراي ويژگي ناباروري و  -110
  سلاسپودو) 4  اريدي سل) 3  ورتي سل) 2  انتي سل) 1

  
  )مباني و ايران(جغرافياي سياسي 

  انساني كشور ايران در كجاست؟ -بيشترين انطباق كالبدي توپوگرافيك با تجانس فرهنگي -111
  بخش جنوبي) 4  بخش مركزي) 3  بخش غربي) 2  بخش شمالي) 1

  گردد؟ ي نظام حكومتي بسيط و تك ساخت در ايران به كدام دوره بازمي سابقه -112
  پهلوي اول) 4  صفويه) 3  قاجاريه) 2  مشروطه) 1



 
 
 

  هاي فراگير در كدام مناطق جغرافيايي كشور بوده است؟ در تاريخ سياسي ايران، خاستگاه حكومت -113
  ماوراي فلات ايران) 4  مناطق عشايري زاگرس) 3  مناطق حاشيه و پيراموني) 2  مناطق مركزي) 1

  شوند، كدام است؟ حاد ملي به آن متوسل ميناسيوناليزمي كه دولتمردان براي برانگيختن حس ات -114
  مذهبي) 4  حكومتي) 3  قومي) 2  زباني) 1

  كدام كشورها دو مليتي هستند؟ -115
  پرو و بلژيك) 4  بلژيك و ايسلند) 3  ايسلند و ژاپن) 2  ژاپن و فيجي) 1

  اقتصادي كدام است؟ -مهمترين حق دولت ساحلي در منطقه انحصاري -116
  يري از تخلفات گمركي و مهاجرتجلوگ) 2    ماهيگيري) 1
  ضرر عبور بي) 4    آزادي كشتي راني) 3

  الملل جديد شناخته شد؟ كدام معاهده به عنوان اولين حقوق بين -117
  م 1945منشور سازمان مل ) 2    م 1648معاهده وستفاليا ) 1
  م 1815معاهده كنگره وين ) 4  م 1918معاهده صلح ورساي ) 3

  توسط كدام جغرافيدان سياسي ارائه شد؟» ميدان متحد«نظريه  -118
  جونز. بي. استفن) 4  گلاسنر) 3  تيلور) 2  هارتشورن) 1

  كدام موضوع ضربه محكمي بر اعتبار جغرافياي سياسي وارد كرد؟ -119
  سپتامبر 11جنبش ) 4  جنبش فرانوگرايي) 3  جنبش گئوپليتيك) 2  صلح ورساي) 1

  جديد قرار دارند؟كدام كشورها در شكل تحت الحمايگي  -120
  اروپاي شرقي) 4  حوزه بالكان) 3  حاشيه جنوبي خليج فارس) 2  جنوب آفريقا) 1

  .است........ هاي  سازمان سياسي فضا، يك فضاي سازمان يافته انساني است كه هدف آن ايفاي نقش -121
  سياسي) 4  قانوني) 3  دولتي) 2  حاكميتي) 1

  باشد؟ رد كدام كنوانسيون ميدستاو» ميراث مشترك بشريت«اصطلاح  -122
  1930كنوانسيون ) 4  1958كنوانسيون ) 3  الملل درياها حقوق بين 1982) 2  كنوانسيون وين) 1
  آيند؟ هاي چند مليتي به وجود مي از توافقها  كدام سازمان -123

  اي قاره) 4  المللي بين) 3  فوق ملي) 2  اي منطقه) 1
ستان، عثماني و اتحاد جماهير شوروي سابق نتيجه عملكرد كدام نـوع ناسـيوناليزم   هاي اطريش، مجار فروپاشي امپراطوري -124

  بود؟
  جداكننده) 4  حيات بخش) 3  آزادي دهنده) 2  پايه) 1
  مهمترين عرصه تجلي رابطه جغرافيا و سياست، چيست؟ -125

  نظام جهاني) 4  نظام سياسي مستقل) 3  جغرافياي سياسي) 2  ژئوپولتيك) 1
  از نظر جغرافياي سياسي كدامند؟) State(ادين كشور عناصر بني -126

  حاكميت، سرزمين و ملت) 1
  سرزمين و قلمرو، ملت و جمعيت مقيم و حكومت و نظام سياسي) 2
  مرزها، پايتخت و تقسيمات كشوري) 3
  دولت، حكومت و ملت) 4
  كدام واژه در جغرافياي سياسي، وابستگي به سرزمين مشخص دارد؟ -127

  ملت) 4  شهروند) 3  اجتماع) 2  امت) 1
  ، چه نام دارد؟نداردمفهومي كه اندازه يا گستره جغرافيايي در پويايي سياسي آن دخالت  -128

  سرحد) 4  منطقه) 3  مرز) 2  ناحيه) 1
  شود؟ در كدام مدل خودمختاري، ناحيه جغرافيايي به دليل ساختار اكولوژيك با دولت مركزي درگير مي -129

  گرايي ناحيه) 4  اي مطالبه) 3  ضيتفوي) 2  توافقي) 1



 
 
 

  از نظر آمايش فضا و كاربري زمين در منطقه چابهار، غلبه با كدام نوع فعاليت است؟ -130
  گردشگري) 4  خدماتي) 3  بازرگاني) 2  صنعتي) 1

  
  آمار و احتمال

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 

  ي و آماررياض
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 

  فلسفه جغرافيا
  كدام پارادايم شكلي از فلسفه نوگانتي است؟ -166

  استثناء گرايي) 4  سازمان فضايي) 3  جبر محيطي) 2  گرايي امكان) 1
  .جغرافيايي نام دارد....... يص و داراي طول، عرض، ارتفاع و موقعيت است، صفاتي كه محدوده و محل آن در مكان قابل تشخ -167

  مقياس) 4  موقعيت) 3  مكان) 2  فضاي) 1
  گيرد؟ ها از كدام وسيله بهره مي ها و پراكندگي پديده جغرافيا براي برقراري ارتباط بين ايده -168

  مكان) 4  زمان) 3  نقشه) 2  فضا) 1
  گيرند، چه نام دارد؟ جتماعي به صورت رسمي يا غيررسمي يا نهادي شكل ميبستري كه در آن روابط ا -169

  موقعيت) 4  مكان) 3  فضا) 2  درك) 1
  ...........از نظر ريچارد پيت جغرافيدان معاصر، جغرافيا يعني  -170

  مطالعه روابط بين انسان و محيط 2  مطالعه روابط جوامع انسان با محيط) 1
  مطالعه روابط بين جامعه و محيطي طبيعي) 4  بيعت با انسانمطالعه روابط متقابل ط) 3

  آيد؟ هاي تاريخي كدام مفهوم جغرافيا به وجود مي از همراهي و همسازي عوامل محيط طبيعي با فرهنگ انساني و پديده -171
  تخريب و بنا) 4  مركز جاذبه جغرافيايي) 3  اي ناحيه) 2  پراكندگي) 1
  ب موضوع در سطوح كلي و جهاني چگونه است؟در جغرافياي عمومي انتخا -172

  اي ناحيه) 4  عمومي و عام) 3  عمودي) 2  افقي) 1
  در مكتب جغرافيايي كدام كشور، توجه كمتري به جغرافياي تاريخي، جغرافياي سياسي و جغرافياي اقتصادي شده است؟ -173

  انگلستان) 4  فرانسه) 3  آلمان) 2  آمريكا) 1
  .بود......... نسبت به جغرافيا به عنوان علم فضايي ناشي از گسترش،  اولين انتقادات علمي -174

  پوزيتيويسم منطقي) 4  اقتصاد نئوكلاسيك) 3  نگاري روش تك) 2  گرايي جدلي آرمان) 1
  تواند شريك انسان باشد؟ نمايندگان كدام پاردايم باور دارند كه محيط طبيعي نمي -175

  كورولوژي) 4  ورفولوژيم) 3  گرايي امكان) 2  استثناگرايي) 1
  هاي استعماري و امپرياليستي را ترويج داد؟ كدام مكتب جغرافيايي، مبارزه عليه سوداگري -176

  آنارشيستي) 4  گرايي امكان) 3  علم فضايي) 2  راديكال) 1
يادآوري نمود، چه اولين جغرافيداني كه خطر كم رنگ شدن و ناتوان گشتن علم جغرافيا را در صورت جدايي فرم و فرآيند  -177

  كسي بود؟
  هارتشورن) 4  جوزف كنراد) 3  ديويد هاروي) 2  ريچارد پيت) 1
  .شود ناميده مي.............. گيرد، فضاي  ي زيستگاهي كه از شرايط طبيعي و ساختار اجتماعي جامع شكل مي يك حوزه -178

  جغرافيايي) 4  هندسي) 3  نسبي) 2  مطلق) 1
  مدرنيسم در جغرافيا، چيست؟ترين تأثير پست  مهم -179

  پذير سرمايه در فرآيند كار انباشت انعطاف) 2  ها و شرايط اجتماعي ايجاد قدرت در مكان) 1
  انتقادي -هاي اجتماعي تأييد مجدد فضا در نظريه) 4  هاي تمايزآميز نسبت به اقوام، زنان و كودكان سياست) 3

ها بيشتر و اقتصاد و فرهنگ درهم ادغام و شـكل واحـدي بـه     قدرت دولتهاي چند مليتي از  در كدام دوره، قدرت شركت -180
  گيرند؟ خود مي

  وار فرهنگ توده) 4  اقتصاد سياسي) 3  فرهنگ طبقاتي) 2  رساني جامعه اطلاع) 1
  
  
  
  
  



 
 
 

  )مباني و ايران(آب و هواشناسي 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 
 
 
 
 
 

  مباني جغرافياي انساني
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 

  )مباني و ايران(نشيني  جغرافياي روستايي و كوچ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )مباني و ايران(و روستايي اي  ناحيه ريزي برنامه
  كدام مورد بوده است؟ 1316هاي عمراني كشور در سال  ترين علت عدم توفيق برنامه مهم -226

  جنگ جهاني دوم و اشغال ايران) 2    مشكلات مالي) 1
  عدم وجود سازمان و تشكيلات لازم) 4    فقدان قوانين مناسب) 3
اي با قابليت توسعه چند سطحي تعريـف   طبق طرح آمايش سرزمين ستيران، سلسله مراتب سكونتگاهي در مناطق حاشيه -227

  شده است؟
  پنج) 4  سه) 3  چهار) 2  دو) 1



 
 
 

  ...........ريزي توسعه روستايي، رويكردهايي است كه  گزين در برنامهمنظور از رويكردهاي جاي -228
  .اند با توجه به ناكارآمدي رويكردهاي كلاسيك مطرح شده 1970از دهه ) 1
  .اند با مشاركت بانك جهاني در كشورهاي در حال توسعه مطرح شده 1970از دهه ) 2
  .اند حال توسعه مطرح شدهبا مشاركت بانك جهاني در كشورهاي در  1980از دهه ) 3
  .اند مطرح شده 1970و اوايل دهه  1960ريزي بالا به پايين از اواخر دهه  در تقابل با برنامه) 4
  شود؟ هيا ايزارد و لوش با كدام هدف انجام مي تحليل مكان صنايع بر پايه نظريه -229

  نظم مكاني) 4  ن سودبه حداكثر رساند) 3  ها به حداقل رساندن هزينه) 2  همبستگي مكاني) 1
  شوند؟ اي در حال حاضر با كدام رويكرد در كشور تهيه مي هاي توسعه ناحيه طرح -230

  توسعه يكپارچه و پايدار) 4  اجتماعي) 3  كالبدي) 2  اقتصادي) 1
  در وضع موجود جامعه روستايي ايران، مديريت روستايي و مدير اجرايي روستا با كيست؟ -231

  شوراي اسلامي روستا و دهيار) 4  دهيار) 3  سلامي روستاشوراي ا) 2  دهدار) 1
232- PRAمخفف كدام رويكرد است؟ ،  
  ارزيابي روستايي زيست محيطي) 4  ارزيابي پايداري روستايي) 3  ارزيابي روستايي مشاركتي) 2  ارزيابي فقر روستايي ) 1
  مدل تحليلي سوآت مبتني بر كدام مورد است؟ -233
  راهبرد دفاعي، راهبرد تهاجمي، منابع محلي) 2    ها قوتها، تهديدها،  ضعف) 1
  ها، راهبرد دفاعي، راهبرد تهاجمي ها، فرصت قوت) 4  ها و تهديدها ها، فرصت ها، ضعف قوت) 3
  راهبرد تأمين نيازهاي اساسي متكي بر كدام بعد از توسعه است؟ -234
  اي ناحيه) 4  اقتصادي) 3  فضايي) 2  اجتماعي) 1
  هاي كاركردي روابط شهر و روستا چيست؟ اساس مدل -235
  ارتباط و وابستگي) 4  روابط اقتصادي) 3  وسعت و فعاليت) 2  موقعيت و وسعت) 1
  .گيرد نشأت مي............ اي از  ريزي ناحيه هاي تاريخي برنامه سرچشمه -236
  هاي آبادسازي در آلمان برنامه )4  انقلاب اكتبر شوروي) 3  آبادسازي بعد از جنگ جهاني) 2  هاي باستاني فرهنگ) 1
  .هماهنگي بيشتري دارد............ با ) آمايش(ريزي كلان ملي  برنامه -237
  اجتماعي -اقتصادي) 4  روستايي) 3  شهري -روستايي) 2  اي ناحيه) 1
  اصطلاح عمران روستايي بر چه ابعادي تأكيد دارد؟ -238
  هاي روستايي بهبود كالبدي محيط) 4  اقتصادي -تحول اجتماعي) 3  هاي توليد اصلاح زيرساخت) 2  پيشرفت اقتصادي) 1
  هاي متحدالمركز، ناظر بر كدام مقوله است؟ حلقه -239
  ها سلسله مراتب سكونتگاه) 4  روابط شهر و روستا) 3  ها استقرار انواع فعاليت) 2  هاي مركزي مكان) 1
  شهري از كيست؟ -مدل پيوندهاي روستايي -240

  دورين مسي) 4  جان فريدمن) 3  پيتر هاگت) 2  سمايك داگلا) 1
  

  )مباني و ايران(شهري  ريزي برنامه
  طرح واحد همسايگي از كدام دانشمند و يا شهرساز است؟ -241

  كلرنس پري) 4  توني گارنيه) 3  كلرنس اشتاين) 2  لويد رايت) 1
  گردد؟ ها معطوف مي و برنامهها  ريزي شهري بيشتر به كدام يك از فعاليت نقش شهرسازان در برنامه -242

  ريزي كالبدي برنامه) 4  طراحي و عمران شهري) 3  هاي شهري تهيه نقشه) 2  طرح تفصيلي) 1
  هاي جامع شهري با اتكا به كدام يك از نظريات به وجود آمد؟ هاي صرفاً كالبدي طرح تغيير اساسي در مباني و روش -243
  شهر و پيرامون) 4  يازهاي اجتماعين) 3  نظام اقتصادي) 2  راهبردي -ساختاري) 1
  ، بر كدام نظريه استوار بود؟تفصيلي از آغاز پيدايش -هاي جامع الگوي طرح -244

  ساماندهي سيستمي) 4  شناختي جامعه) 3  كاركردگرايي) 2  رفاه اجتماعي) 1



 
 
 

  اگر مقدار تراكم بيشتر باشد مقدار سرانه زمين چگونه است؟ -245
  .اي ندارد رابطه) 4  تربيش) 3  مساوي) 2  كمتر) 1
  شود؟ الگوي مناسب كنترل كاربري زمين در يك شهر از چه طريقي تضمين مي -246

  توزيع مناسب خدمات) 4  ها بندي كاربري منطقه) 3  توزيع مناسب جمعيت) 2  ها سازگاري كاربري) 1
  طراحي شهرهاي واشنگتن، كپنهاك و مسكو برمبناي كدام مدل بوده است؟ -247
  اي ستاره) 4  شطرنجي) 3  گسترده) 2  خطي) 1
  با كدام هدف ايجاد شد؟» ياسوج«شهر  -248
  سياسي -اداري) 4  فرهنگي) 3  اي خدماتي منطقه) 2  صنعتي) 1
  هاي زمين در شهرها، با كدام عامل رابطه معكوس دارد؟ سرانه -249

  سرانه مسكوني) 4  جمعيت) 3  سرانه شهري) 2  تراكم) 1
  تفصيلي ايران كدام است؟ -هاي جامع ايي طراحترين مشكل اجر عمده -250

  عدم توجه كافي به كاربري اراضي) 2    الگوبرداري از كشورهاي ديگر) 1
  مستقل بودن و بدون توجه به درآمد شهري) 4  مستقل بودن از مديريت شهري) 3
  تهيه طرح مجموعه شهري تهران و شهرهاي اطراف آن در چه تاريخي به انجام رسيد؟ -251

1 (1375  2 (1380  3 (1378  4 (1382  
حل مشكل مسكن و واگذاري زمين به متقاضيان مسكن در شهرها، در دوره بعد از انقلاب اسلامي، در قالـب كـدام يـك از     -252

  ها در كشور به مورد اجرا گذاشته شد؟ طرح
  ي زمينساز هاي آماده طرح) 4  هاي ساماندهي طرح) 3  هاي تفصيلي طرح) 2  ايجاد شهرهاي جديد) 1
  واحد مسكوني پيشنهادي در تقسيمات كالبدي شهر در سطح ناحيه چند واحد است؟ -253
  5000تا  2500) 4  5000تا  4000) 3  5000تا  3500) 2  10000تا  5000) 1
  هاي جامع كدام گروه از شهرها را بر عهده دارند؟ ها اختيارات تصويب طرح شوراي شهرسازي استان -254
  هزار نفر 500شهرهاي تا ) 4  هزار نفر 200شهرهاي بالاي ) 3  هزار نفر 200شهرهاي زير ) 2  هزار نفر 100شهرهاي زير ) 1
  هاي جديد در شهرسازي ايران از چه سالي آغاز شده است؟ سازي زمين براي فعاليت آماده -255
1 (1361  2 (1363  3 (1362  4 (1364  

  
  هاي توريستي ايران جاذبه

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 

  پاسخنامه كليدي
  

شماره 
  سؤال

شماره    گزينه
  سؤال

شماره    گزينه
  سؤال

  گزينه
1  2  3  4   1  2  3  4   1  2  3  4  

1            31           61          
2            32           62          
3            33            63          
4           34           64          
5           35            65          
6            36           66          
7           37           67          
8           38           68          
9            39           69          
10           40            70          

11           41           71          
12           42           72          
13            43            73          
14            44           74          
15            45           75          
16            46           76          
17           47           77          
18            48           78          
19           49           79          
20            50            80          

21           51           81          
22            52            82          
23           53            83          
24            54           84          
25           55           85          
26           56           86          
27            57           87          
28            58            88          
29           59           89          
30           60           90          

  



 
 
 

شماره 
  سؤال

شماره    گزينه
  سؤال

شماره    گزينه
  سؤال

  گزينه
1  2  3  4   1  2  3  4   1  2  3  4  

91            121            151          
92            122           152          
93           123           153          
94            124            154          
95            125           155          
96           126           156          
97           127            157          
98            128           158          
99            129           159          
100           130           160          

101            131           161          
102            132           162          
103           133           163          
104            134           164          
105           135           165          
106           136           166          
107            137           167          
108           138           168          
109           139            169          
110           140            170          

111           141           171          
112            142           172          
113            143           173          
114           144           174          
115           145           175          
116            146           176          
117            147           177          
118           148           178          
119            149            179          
120            150            180          

  
  
  



 
 
 

شماره 
  سؤال

شماره    گزينه
  سؤال

شماره    گزينه
  سؤال

  گزينه
1  2  3  4   1  2  3  4   1  2  3  4  

181           211           241          
182            212  242    حذف          
183           213           243          
184            214            244          
185           215           245          
186            216           246          
187           217           247          
188           218           248          
189            219            249          
190            220            250          

191            221           251          
192           222           252          
193            223           253          
194           224           254          
195           225           255          
196            226           256          
197            227           257          
198            228           258          
199           229           259          
200           230           260          

201           231            261          
202           232           262          
203           233           263          
204           234           264          
205            235            265          
206           236            266          
207            237           267          
208            238            268          
209            239           269          
210           240           270          

  
  


